

太湖快艇事故驾驶员确定为酒驾

事故原因一一浮现,多种因素共同酿成惨剧

星报综合

苏州太湖“4·4”快艇事故的原因截至昨日已一一浮出水面。酒后驾驶、涉嫌危险驾驶、客货船航道交叉、乘客未穿救生衣等多种因素,共同制造、并加大了这次事故的惨烈程度。目前快艇驾驶员凤克尔以及两艘重载船的驾驶员被刑事拘留。据了解,凤克尔事发当天中午曾喝了二两白酒,最终确定为酒后驾驶。



苏州太湖边的快艇

驾驶员曾喝二两白酒属酒驾

记者昨天获悉,调查结果显示,凤克尔在两船间距比较小的情况下,强行穿越属于违章行为,而凤克尔在乘客未穿救生衣的情况下开船,涉嫌危险驾驶。

之前,有媒体报道称快艇驾驶员在事发前曾喝过酒,涉及酒后驾船。昨天,这一消息也被最终证实,当地调查组向家属公布

了最新信息,凤克尔于事发当天中午在农家乐吃饭时曾喝了约有二两白酒,属于酒驾。

昨日下午,记者从苏州市有关方面获悉,快艇驾驶员凤克尔的乙醇含量鉴定报告已出来,其结果为每百毫升乙醇含量54毫克,超出标准值34毫克,确定为酒后驾驶。

同时,媒体还曝光了一段视频,称肇事驾驶员在撞船后不顾同船学生的多次苦苦哀求,一度拒绝了他们提出帮忙寻找落水人员的请求。对此,苏州当地有关部门昨日表示,该情况目前还在调查中,是否涉及见死不救还有待调查,结果出来后会在第一时间予以对外公布。

相关理赔程序已经正式启动

据了解,太湖快艇事故发生后,苏州海事部门已叫停苏州太湖水域内所有快艇和游艇项目的营运,并将进行整顿,整顿完毕后,符合营运条件的快艇和游艇可恢复正常营运。对于事故的其他细节,相关部门仍在调查之中。

目前,事故相关理赔程序已正式启动。记者昨天从中国人寿上海分公司获悉,所有身亡大学生将获得10万元的理赔款,而受伤的学生也可得到相应的赔付。

此外,太平洋保险公司则表示,事故中除司机之外,其余的7

名交大学生、1名华政学生,每人均投保了7万元保额的旅游意外险,领队的保额是27万元。

据上海稻草人旅行社称,其购买了最高档次的意外险和旅行社的责任险,投保人每人最高可获得60万元。

客货运航道交叉危险系数高

苏州太湖游艇撞船致4死事件引发社会高度关注。太湖水域面积达2400多平方公里,湖泊内有多条货运航道。环湖区域人口密集,旅游发达,受地理条件限制,太湖客运与货运航道常年交叉混行。众多船主认为,这是发生此次惨剧的关键原因之一。出事水域的水深在22米-25米之间,两艘货船之间牵引方式、警示标志不明显也是事发原因之一。

秦海平是一条太湖快艇的船

主,他在接受媒体采访时透露,快艇开行的具体航道由驾驶员自行选择,途中经常遇到货船。对此所蕴含的危险,所访船主都表示知道,但只能小心行驶。船主们说,按照习惯,如果要穿过两艘船只的中间,快艇要事先鸣笛示警,得到对方回应的笛声后才能通行。出事水域附近村民表示,太湖快艇缺乏约束,往来也无明确航道,驾驶员甚至会根据客人要求随意改变行驶方向。加上货

船、客船交叉混行,确实存在较大安全隐患。

据了解,苏州海事部门对快艇牌照的管理很严格,主要体现在对数量的控制上。目前在出事的石公山到三山岛的太湖范围内,差不多有100张左右的快艇牌照。目前新的快艇牌照很难申请,如果有人想要经营快艇业务,只有通过其他船主转让。在西山这里,一块快艇牌照转让费为6万到7万元,超过上海车牌价格。

住建部将出台动态管理机制 监督历史名城保护

星报综合报道 在城市建设中,如何避免文物建筑的乱拆乱建、破坏损毁?住房和城乡建设部和国家文物局表示,将出台动态管理机制,合力监督历史名城、名镇、名村的保护工作。

“鲁迅旧居将拆除”,“广州800年古村面临保护性拆迁”,这些消息都曾引起社会的广泛关注。据统计,在我国近30年来消失的四万多处不可移动文物中,

有一半以上是由于各类建设活动而遭损毁的。

住房和城乡建设部党组成员、总规划师唐凯日前表示,住建部将会同国家文物局等部门,建立国家历史文化名城保护工作年度报告制度和历史文化名城动态管理机制,对于保护状况不佳、已经完全丧失历史文化价值和风貌的名城名镇名村,提出相应的处置措施,同时要严肃追究有关人员的责任。

警方提醒警惕诈骗新招: “褪色魔术笔”写借条

据新华社电 太原警方发现,近日犯罪分子利用网上热卖的一种名为“自动褪色魔术笔”的特制签名笔进行犯罪活动,警方提醒广大群众一定要提高自身安全防范意识。

湖北李某于今年1月中旬借款给嫌犯王某25万元,期间,王某利用自带的笔写了一张25万元的借条给李某。两天后,李某发现王某所写的借条竟变成了一张白纸,便立刻与王某联系,但王某极力否认。2月17日,王某被

抓获。经审讯,王某交代了其事先预谋,以借款为名用“自动褪色魔术笔”书写借条的方式恶意骗取李某25万元,待借条字迹消失便拒不认账的犯罪事实。

太原警方提醒广大市民和企业事业单位,一定要防止被不法分子利用此类伎俩诈骗。企业和个人在签订合同、票据结算等过程中,对于合同最好要求电子打印文稿,签字和票据填写时自带签字笔,必要时加盖印章或捺手印,以防不法分子利用“褪色魔术笔”实施犯罪。

建全国首个天体浴场? 深圳旅游局称系虚假信息

星报综合报道 近日有媒体称“深圳南澳将建立中国首个海滨天体浴场”,引起社会强烈关注,许多网友对消息的真伪表示质疑。4月8日,深圳市文体旅游局相关负责人对此事回应称并不知情,也从未有过对此类旅游项目的规划。

4月7日,有报道称,今年7月14日中国首个海滨天体浴场将在深圳南澳东冲开设。消息一出,引起社会广泛关注,许多网友

疯狂转发此消息。但消息的真实性同时受到网友质疑。4月8日,记者从深圳市文体旅游局旅游协调管理处及旅游推广促进处了解到,深圳近年重大旅游项目规划中,并没有“南澳天体浴场”计划,两处室相关负责人均表示未听说过“海滨天体浴场”项目。而报道中提到的“深圳市旅发局”在深圳行政机构设置中不存在,记者在深圳政府在线网站上并未找到相关信息。

充当赌场“保护伞” 广东多名高级警官被查

据中新社电 广东省打击商业贿赂专项行动小组办公室(打贿办)8日披露,自广东实施“三打”专项行动以来,全省共查处9起“保护伞”案件,涉及政府官员和公职人员17人。其中,有多起警方人员充当赌场保护伞案件被曝光;在2011年引发社会关注的“中堂毒腊肉案”背后隐藏的职务犯罪也水落石出。

广东打贿办披露了数起公安机关负责人或干警为不法分子充当“保护伞”的典型案件。其中,阳江市公安局原副局长冯某利用职务便利,收受贿赂合计人民币约640万元,对黑社会性质组织开设的赌场提供庇护;韶关市公

安局滨江分局副局长徐某、韶关市西河派出所所长陈某等6人涉嫌收受涉案老板钱物后,为其开设的赌博机游戏经营场所提供保护;化州市公安局那务派出所所长苏某许诺吕某等人在其辖区内开设赌场,收取“保护费”。目前,苏某已被采取“两规”调查措施。

经广东省委多名要员先后作出批示的“中堂毒腊肉案”背后隐藏的职务犯罪也水落石出。东莞市中堂镇食品安全办公室副主任、食品药监站站长黎某,利用其职务之便多次收受贿赂,长期为该镇一无证照毒腊肉加工窝点充当“保护伞”,帮助犯罪分子逃避处罚。黎某已被刑事拘留。

农场女会计卷走千万元粮食款 落网时剩几十元,1000余万元资金不知去向

据《长江日报》报道 卷走数十农户及粮食经纪商共计1000余万元粮食款,外逃不到1个月就被抓获。记者昨悉,轰动湖北阳新的这起大案中的涉案人员徐某,近日已被警方刑事拘留。

女会计卷走千万粮食款

据介绍,今年3月19日,多名受骗者来到阳新县公安局经侦大队报案,称该县军垦农场二分厂六大队女会计徐某,卷走数十农户及粮食经纪商1000多万元粮食款外逃。由于此案涉及面广,危害大,上级有关部门要求尽快

破案。3月21日,经侦大队立案调查,并成立4个小组展开侦查。

通过摸排,发现徐某夫妇在今年3月12日曾在浙江省兰溪市出没。3月30日,抓捕小组直奔兰溪市展开调查。4月5日下午,民警查出了徐某夫妇藏身在兰溪市郊的一间出租屋内。警方叩开房门时,徐某夫妇已收拾好行李,准备前往河南。6日凌晨3时许,徐某夫妇被带回阳新。

落网时账户只有几十元

在抓捕小组成功抓获徐某同时,分管调查资金去向的小组查

到徐某夫妇俩账户时,发现账户上只有几十元钱,涉案的1000余万元资金不知去向。民警在审讯徐某时,徐某一直称钱已还了高利贷,但外面有很多人差她钱。她跑到浙江,一方面是躲一下债主,另一方面是讨债。

据民警透露,审讯过程中,徐某曾数次落泪,声称对不住那些农户们,对不住他们的血汗钱。

据悉,因涉及合同等多种方式集资,阳新经侦大队初步将这起案件认定为诈骗案。目前,徐某已被警方刑事拘留,案件还在进一步审理之中。